

习近平出席解放军代表团全体会议时强调

一心一意想强军 谋强军

- 实现强军目标，必须勇敢承担起我们这一代革命军人的历史责任
- 实现强军目标，必须抓住战略契机深化国防和军队改革
- 实现强军目标，必须同心协力做好军民融合深度发展这篇大文章

新华社北京3月11日电 (记者曹智、李宣良) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日在出席十二届全国人大二次会议解放军代表团全体会议时强调，全军要全面贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，以改革创新精神开拓国防和军队建设新局面，为实现党在新形势下的强军目标而努力奋斗。

会上，8位代表就深入贯彻强军目标、军队改革和建设、军民融合发展等问题作了发言。

在认真听取代表们的发言后，习近平围绕实现强军目标发表了重要讲话。他指出，一年来，全军和武警部队坚决贯彻党中央、中央军委决策部署，紧紧围绕实现强军目标，坚持各项工作向打仗聚焦用劲，坚持严字当头改作风正风气，加强部队全面建设，出色完成了党和人民赋予的各项任务，为维护国家主权、安全、发展利益作出了重要贡献。

习近平强调，实现强军目标，必须勇敢承担起我们这一代革命军人的历史责任。面对新的形势任务，必须以只争朝夕的精神推进国防和军队现代化。我们渴望和平，但任何时候任何情况下，都决不放弃维护国家正当权益、决不牺牲国家核心利益。现在，强军的责任历史地落在了我们肩上，要挑起这副担子，必须敢于担当，这既是党和人民的期望，也是当代革命军人应有的政治品格。各级党委和领导干部要把带领部队实现强军目标作为重大政治责任，一心一意想强军、谋强军，增强贯彻落实强军目标的能力。广大官兵要自觉践行社会主义核心价值观和当代革命军人核心价值观，坚定信念，忠诚使命，努力在强军兴军征程中书写出彩的军旅人生。

习近平指出，实现强军目标，必须抓住战略契机深化国防和军队改革，解决制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题，深入推进军队组织形态现代化。要坚持改革正确政治方向，坚持贯彻能打仗、打胜仗要求，坚持以军事战略创新为先导，进一步解放思想、更新观念，进一步解放和发展战斗力，进一步解放和增强军队活力，为实现强军目标提供体制机制和政策制度保障。要破除思维定势，树立与强军目标要求相适应的思维方式和思想观念。必须坚持问题导向，



间，图为大家亲切交谈。新华社记者 李刚摄

坚持战斗力标准，深入研究现代战争特点规律和制胜机理，抓住制约战斗力建设的重难点问题，以重点突破带动整体推进，让一切战斗力要素的活力竞相迸发，让一切军队现代化建设的源泉充分涌流。要有针对性地做好思想工作，营造有利于改革的良好氛围，凝聚起改革的正能量，确保部队高度稳定和集中统一，确保改革顺利推进和各项任务圆满完成。

习近平强调，实现强军目标，必须同心协力做好军民融合深度发展这篇大文章，既要发挥国家主导作用，又要发挥市场的作用，努力形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局。军队要遵循国防经济规律和信息化条件下战斗力建设规律，自觉将国防和军队建设融入经济社会发展体系。地方要注重在经济建设中贯

彻国防需求，自觉把经济布局调整同国防布局完善有机结合起来。要深入做好新形势下双拥工作，加强国防教育，健全国防动员体制机制。各级党委和政府要支持军队建设和改革，配合军队完成多样化军事任务，为实现强军目标提供有力保障。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主持会议。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和出席。

会议结束时，习近平来到部分基层和科研一线军队人大代表中间，同大家亲切交谈，询问了解他们工作学习生活情况，勉励大家立足本职岗位，为实现强军目标作贡献。

张德江刘云山王岐山 张高丽分别参加审议

据新华社北京3月11日电 11日上午，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江参加了河北代表团审议，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加了甘肃代表团审议，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山参加了四川代表团审议，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加了湖南代表团审议。

政协常委会五次会议举行 俞正声主持

本报北京3月11日电 (记者潘跃) 政协第十二届全国委员会常务委员会第五次会议11日下午在北京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持会议。

会议通过了政协第十二届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届二次会议提案审查情况的报告(草案)、政协第十二届全国委员会第二次会议政治决议(草案)。会议决定将上述文件草案提交3月12日上午举行的政协十二届二次会议闭幕会审议。

11日上午，俞正声主持召开了全国政协第十四次主席会议。会议听取了政协第十二届全国委员会第二次会议分组会议情况的综合汇报，审议了各项报告和决议(草案)。

中国义务植树累计665亿株

本报北京3月11日电 (记者严冰) 《2013年中国国土绿化状况公报》透露，截至2013年底，全国参加义务植树人数累计144.3亿人次，植树665.2亿株。



重访沿海14城

第五—第八版

烟合篇

不惯菲「浑水摸鱼」毛病

苏晓晖

马来西亚航空公司班机失联事件发生后，中国迅速做出反应，与马来西亚、越南、印尼等东盟伙伴开展合作，全力搜救。在各方为机上乘客和乘务人员担忧之时，两艘装载施工材料、悬挂菲律宾国旗的船舶却试图向仁爱礁靠近。

仁爱礁属于南海群岛，中国对其拥有不可争辩的主权。1999年，菲律宾一艘只以“发生故障”为由在仁爱礁“坐滩”。尽管中国一再要求菲拖走该船，但菲一面借口技术原因拒绝履行承诺，另一方面却不断加固船壳，阻止其下沉，以维持其在仁爱礁的“存在”。此次菲方船只装载施工材料靠近岛礁的目的明显是要进行施工。尽管菲律宾官员曾“承诺”不会在仁爱礁长久驻军，也没有计划修建基础设施，但菲的行动却已经使其抢占中国岛礁的野心昭然若揭。

菲律宾此次行动选择的时机也耐人寻味。3月8日，中国外交部长王毅在两会记者会上再次宣示了中国在维护领土和主权问题上的坚定决心：中国“绝不会以大压小，但也绝不接受以小取闹”，“不是我们的，一分不要；该是我们的，寸土必保”。可是，菲律宾对中国掷地有声的表态听而不闻，仍然心存侥幸，坚持走冒险道路。第二天，菲就派舰驶向仁爱礁，挑战中国的底线。

菲此时进行挑衅的另一险恶用心是，破坏南海问题相关谈判的氛围。3月18日，中国将与东盟各国在新加坡举行落实《南海各方行为宣言》第十次联合工作组会议。

落实《宣言》和谈判“南海行为

准则”是中国和东盟国家都高度重视的工作。去年9月，落实《宣言》第六次高官会和第九次联合工作组会议在中国苏州举行。中国与东盟就“南海行为准则”进行了首次正式磋商并取得积极成果。会议授权联合工作组就“准则”进行具体磋商，并同意采取步骤成立名人专家小组。

即将进行的磋商对巩固已有成果、推动谈判稳步进行至关重要。在此需要各方进一步凝聚共识、加强合作的时刻，菲律宾却蓄意通过单方面行动来破坏多边努力。

“搞小动作”已经成为菲的惯用手段。去年工作组会议召开时，菲就自导自演了一场闹剧。菲先是在会前不久言之凿凿，中方在黄岩岛海域建造了混凝土构件，甚至出示所谓的卫星照片；会后却又轻描淡写地改口称，发现的混凝土块为旧物。菲的自摆乌龙严重干扰了谈判。

如今，菲律宾故伎重演，还有配合推动南海仲裁的戏码。

中国不可能容忍菲的恣意举动。中国海警力量已经进行了执法活动。东盟其他国家也应对“搅局者”有更清醒的认识，加强警惕，促进南海局势良性发展。

(作者为中国国际问题研究所国际战略研究部副主任)



本栏目主持人: 陈振凯

枸杞红 交易忙

随着天气转暖，作为全国枸杞集散地的宁夏中宁县枸杞交易市场内热闹非凡，往来客商在此贩运、交易。2013年宁夏中宁县枸杞种植面积达20万亩，产值突破18亿元。



左图：商贩倾倒枸杞准备交易。右图：商贩查看挑选枸杞。新华社记者 彭昭之摄

关注马航客机失联

搜救工作全面展开



本报北京3月11日电 (记者刘峻) 综合本报和新华社消息：马航MH370航班搜救工作仍在全面进行。外交部发言人秦刚11日在例行记者会上表示，中方敦促马方加紧、加大搜救力度，同时做好其他方面的安排，包括做好乘客家属工作。

11日上午，中国政府派出的联合工作组在吉隆坡机场同首批抵达马来西亚的中国乘客家属见面，并进行了沟通。

截至发稿时，我国已有7艘搜救舰船抵达疑似失联海域展开工作，包括“南海救115”轮、“南海救101”轮、“海警3411”轮、“海巡31”轮、海军井冈山舰、海

绵阳舰、海军海口舰。海军昆仑山舰预计将于12日上午抵达。

为加大搜救力度，经中央军委批准，中国空军11日紧急出动2架军用飞机，从三亚凤凰机场起飞，赴失联海域执行搜救任务。

中科院遥感与数字地球研究所的科研人员正在开展疑似位置遥感监测工作，目前已在相关海域发现3处油迹带。

据悉，中国搜救力量将进一步调整优化搜救方案，适当扩大搜寻范围，并协调中国籍过往商船积极参与搜救。

截至当日18时，现场船艇、飞机及过往商船累计搜救范围约6000平方公里，未发现可疑漂浮物与海底可疑点。

美国、马来西亚、越南、新加坡、泰国、印尼、澳大利亚、新西兰等国家及台湾地区派出10架飞机、33艘舰船参与搜救任务。另有11艘舰船正赶往搜救区。

马来西亚航空表示，目前搜救小组已经将搜索范围扩大至航线以外。越南政府和军方也表示，越南已决定将对马航失联客机的搜寻范围扩大至内陆地区。

压题照片：正在执行搜救任务的井冈山舰及直升机。新华社记者 白瑞雪摄